
　風しんは妊娠初期に感染すると、生まれてくるお子さんが心疾患、難聴、白内障などの「先天性風しん症候群」
を引き起こす可能性があります。風しんの感染予防には予防接種が効果的です。市では、現行の任意予防接種に
加え妊娠を希望する女性等を対象に、風しん予防接種費用の一部を助成します。

○対象者
　 　過去に風しん抗体検査を受け十分な免疫を保有していない、妊娠を希望する女性ならびにその夫（事実上の

婚姻関係にある方を含む）及び該当女性と同居する方
　※ただし、昭和47年4月2日から昭和54年4月1日生の男性は対象者から除きます。
　※茨城県では風しん抗体検査を無料で実施しています。詳細は県ホームページをご確認ください。

○個人負担金

ワクチン 公費助成額 個人負担金

風しんワクチン 3,000円
医療機関の接種料金から公費助成額を差し引いた額

麻しん風しん混合ワクチン 5,000円

　※生活保護世帯に属する方は、全額助成になります。「生活保護受給証」を持参のうえ、下記の窓口にて事前に「個
人負担免除券」の申請をし、交付を受けてください。   

○助成回数　　1回

○受 け 方

○指定医療機関
　那珂医師会、水戸市医師会、常陸太田市医師会、ひたちなか市医師会に加入する医療機関

　事前に下記の窓口で申請書（同意書を含む）を記入し、「妊娠を希望する女性等の風しんワクチン予防接種予
診票兼受診券」の交付を受け、指定医療機関に予約し接種を受けてください。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　■問い合わせ■
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　健康推進課（総合保健福祉センター「かがやき」内）　TEL　54-7121
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　山方支所　TEL　57-2121（代）　　美和支所　　TEL　58-2111（代）
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　緒川支所　TEL　56-2111（代）　　御前山支所　TEL　55-2111（代）

妊娠を希望する女性等の

風しん予防接種費用の一部助成について
任意予防接種の

拡充をします

保健センター・各支所 希望者 指定医療機関

①相談・申請
　（同意書を含む）

③予防接種

②予診票の交付

❶

❷
❸
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▲いぼ結び難しかったね！

▲全員で記念撮影

9/22

9/27

まちのできごと

常陸大宮市のお宝発見ツアー２０１９（第２回）

常陸大宮市空家等対策の推進に関する協定を締結
常陸大宮市空き家バンク制度運営に関する協定を締結

　常陸大宮市のお宝発見ツアー2019に市内の小学4
年生から6年生19人が参加しました。
　今回は、3年に1度組み立てられる「西塩子の回
り舞台」について学びました。組立中の大きな舞台
を目の前に、歌舞伎の歴史や舞台の仕組みについて
説明を聞きました。その後、この舞台の特徴である
舞台装置を回す体験をしました。舞台下に入り、み
んなで力を合わせて舞台を回してみると、「重くて
回すのが大変」という感想がありました。
　また、西塩子の回り舞台保存会の大貫会長から、
実際に舞台の組立に使われている「いぼ結び」とい
う縄結びの方法を教わりました。

　空家等に関する管理・相続・利活用などの問題は、近年、複雑かつ多様化し、行政だけでは対応が困難となっ
てきています。このようなことから、空家等に関するさまざな問題を解決し、良好な生活環境の保全、安全で安
心な地域づくりのために、専門的な知識や技術を有する5団体と協定を締結しました。

【連携及び協力する項目】
　・空家等の適正管理促進の啓発に関すること
　・空家等に係る各種相談事業に関すること
　・空家等の維持管理に関すること
　・空家等の除却に関すること
　・空家等の利活用（売買・賃貸等）に関すること

【協定締結先】　　（敬称略）
　常陸大宮市空家等対策の推進に関する協定
　・茨城司法書士会　会長　藤井　里美
　・常陸大宮市建設業協会　会長　森嶋　和広
　・常陸大宮市北西部建設業組合　会長　桑名　文雄
　・（一社）常陸大宮市シルバー人材センター　理事長　綿引　義久
　常陸大宮市空き家バンク制度運営に関する協定
　・（公社）茨城県宅地建物取引業協会　会長　張替　武敏

　普段の生活で使われている結び方と違って、手順
を覚えるのが難しかったようですが、真剣に挑戦し
ていました。
　お昼は、舞台の組立に使われている竹を使って、
竹筒ご飯を作りました。竹筒を飯ごうに見立てて穴
を開け、そこにお米とお水を入れて炭火で焼くとい
う初めての体験です。上手にご飯が炊きあがったと
きには、児童たちから大きな歓声があがりました。
　今回の貴重な体験によって、伝統を受け継いでい
くことの大変さや素晴らしさを学び、故郷への愛着
を深めることができました。

茨城大学1年　渥美彩加
　今回の子供たちとの体験は、
教員を目指す私にとってとても
貴重な体験となりました。竹を
切る際には子供たちが怪我をし
ないように注意し、楽しませる
と同時に命を預かっているとい

う責任を強く感じました。子供たちとの関わりのほ
かにもさまざまな興味深い体験ができるお宝発見事
業にこれからも参加していきたいです。

子どもふれあい隊の声
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▲おめでとうございます

▲熱心に鑑賞していました

▲ずらりと南瓜が並びました

▲新車両の内部の様子

9/25

10/9

9/15

10/1

まちのできごと

お化け南瓜まつり

予約制乗合タクシーに
新車両導入

花き銘柄産地指定

中学生優良映画鑑賞

　茨城県庁で令和元年度花き銘柄産地指定証の交付
式が行われ、ＪＡ常陸奥久慈枝物部会が指定証の交
付を受けました。
　花き銘柄産地とは、他産地に対しても優位性を保
持できる産地として指定されるもので、今までの奥
久慈枝物部会の活動が実を結び、枝物が銘柄品とし
て市場関係者から高く評価されました。今後も県北
地域の農業モデルとして奥久慈枝物部会の更なる活
躍が期待されます。

　中学生優良映画鑑賞事業として、市内の中学生を
対象に『二宮金次郎』の映画鑑賞を行いました。映
画は勉学に励んだ少年時代ではなく、青年になった
金次郎が村の復興に焦点をあてた物語です。上映後
には、「二宮金次郎の言葉や仕事術が勉強になった。
その行動力や考え方を今後の生活に生かしたい」「二
宮金次郎が村の復興をする姿を見て、改めて郷土を
考えるきっかけとなった」などの感想がありました。

　第11回お化け南瓜まつり（主催：かざぐるま出荷
会）が、緒川物産センターかざぐるまで行われまし
た。今年のお化け南瓜コンテストには、37人から
総数321個の南瓜が出品されました。結果は下記の
とおりです。
　【重 量 の 部】優勝　栗田恵美子さん
　【イケメンの部】優勝　山崎　澄子さん
　【ユーモアの部】優勝　生田目　力さん
※お化け南瓜－観賞・飼料用南瓜

　乗合タクシーに新しくワゴンタイプの車両が導入
されました。
　車体には市のマスコットキャラクターひたまるの
ラッピングが施されており、また、どなたでも乗り
降りがしやすいように、ステップと手すりが備え付
けられています。
　乗合タクシーは、利用登録をすればどなたでも利用
することができます。ぜひご利用ください。詳細は、
社会福祉協議会（☎53-1125）にお問い合わせください。
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▲美味しいお米が獲れたかな？ ▲暑い中お疲れ様でした

▲常陸大宮高校生の活躍に期待します！

まちのできごと

10/7

学校支援ボランティア

常陸大宮高校が証券会社と包括的業務提携に関する契約に調印

　美和小学校では、学校支援地域ボランティアの堀
江昭夫さんの田んぼを借りて、田植えから稲刈りま
での生産活動の体験を行っています。
　9月24日には、5、6年生が稲刈りを行いました。
当日は、地域の皆さんに稲刈りの方法を教わりなが
ら、たわわに実った稲を鎌で一生懸命に刈り取り、
おだ掛けまで行いました。作業をとおして、米作り
の大変さを身をもって学ぶことができました。

　本市では、社会全体で子育てする体制を構築するため平成26年度から地域の皆さんの協力を得て､ 学校を支
援する仕組みを推進しています。

　県立常陸大宮高等学校の会議室で、証券会社との
包括連携協定調印式が行われました。
　関東経済産業局主催の地域活性化フォーラムでお
互いパネリストとして登壇したことが縁となり、常
陸大宮高等学校は藍澤証券株式会社と包括連携協定
を結ぶことになりました。証券会社と高等学校によ
る産学連携は、全国初の取り組みです。
　同校の商業科には46人の生徒が在学しており、
全国初の６次産業型高校生株式会社「HIOKOホー
ルディングス㈱」を設立し、地元名産品を使った商
品開発、販売など、実践的なビジネス学習活動を行っ
てきました。
　今回、包括連携協定を結んだことにより、これま
での取り組みに加え、当会社の投資事業など、より
実践的、体験的な金融学習活動を行うことができま
す。また、証券会社の業務内容を学べるほか、新た
な地域資源の発掘やそのPR方法なども学習でき、
地域の活性化に繋がっていくことが期待されます。

　大宮小学校では、10月2日、栄町環境美花クラブ
（会長：鴨志田紘二さん）の皆さん22人による校庭
の除草作業が行われました。当日は、夏が戻ったよ
うな暑い日でしたが、植木の剪定や刈り払い機を
使っての除草、遊具まわりの除草など、隅々まで綺
麗にしていただきました。皆さんのおかげで、子供
たちはいつも快適な環境で学校生活を送ることがで
きています。

　調印式のなかで大曽根淳校長は「藍澤証券株式会
社のご協力により、生徒が主体的に学べる、経験で
きるビジネス学習環境を持つ唯一の学校となった。
この本校の特性を広くPRし、より多くの生徒達に
学んでもらいたい。」と述べました。
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▲左から粟生 泰久さん、河野 安代孜さん、蓮田 洋之さん

▲講演の様子　

▲ 4WD-SUV タイプの新ドクターカー

▲みんな熱心に聞いていました

10/10

10/11

10/7

10/3・11

まちのできごと

新ドクターカー運行開始式

認知症サポーター養成講座

地域安全茨城県民大会

市認定農業者連絡協議会

　第41回地域安全茨城県民大会が、ザ・ヒロサワ・
シティ会館で開催されました。日頃の継続した防犯
活動が認められ、次の方々が受賞されました。
全国防犯協会連合会表彰防犯栄誉銅章
　美和防犯連絡協議会長　河野　安代孜さん
茨城県防犯協会表彰地域安全功労者
　緒川防犯連絡協議会長　蓮田　洋之さん
茨城県防犯協会表彰地域安全厚労団体
　大宮安全安心支援隊　　粟生　泰久さん
茨城県防犯協会表彰優良防犯連絡員
　小又　好弌さん（大宮）　木村　忠德さん（山方）
　川崎　清次さん（美和）　皆川　俊光さん（御前山）

　作業中の事故を未然に防止し、安心安全な農業の推
進を目的として、くりえーとセンター大宮で農作業安
全講習会を実施しました。この日は、講師に国立研究
開発法人 農業・食品産業技術総合研究機構農業技術
革新工学研究センターの積栄さんを招いて、事故事例
から見た必要な対策や取り組み事例などのご講演をい
ただき、30人の市内農業者の皆さんが参加しました。

　常陸大宮済生会病院で、市ドクターカー車両更新
に伴う新ドクターカー運行開始式が行われました。
当消防本部の救急医療体制強化事業に伴い、平成
30年度の試行運用開始時から使用されてきた車両
から、地域性を考慮した4WD-SUV タイプの新ド
クターカー（ラピッドカー）を導入し、同日18時よ
り新車両での運行が開始されました。市民の皆さん
に安全で健康な生活を送っていただくため、さらな
る救急医療体制の充実と医療体制の整備に取り組ん
でいきます。

　大宮北小学校と明峰中学校で初めての認知症サ
ポーター養成講座を行い、68人が新たな認知症サ
ポーターになりました。教材を用いて認知症につい
て学び、認知症の方への望ましい対応方法について
クイズや劇を通して考えました。生徒からは「おば
あちゃんと住んでいるので参考になりました」など
と感想が述べられました。認知症サポーター養成講
座は高齢者クラブ等各種団体、小中学校などで行わ
れています。
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